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2019年中考物理试题分类汇编——鸡蛋（小球）的浮沉专题

1（2019南京，16）两个相同的圆柱形容器中分别装有体积相等的甲、乙两种液体，图示是同一只鸡蛋在两种液体中静止时的情景。图中两种液体的密度分别为ρ甲和ρ乙，鸡蛋所受浮力分别为F甲和F乙，容器底部所受液体压强分别为p甲和p乙，则它们的大小关系是：ρ甲　   　ρ乙，F甲　   　F乙，p甲　   　P乙，以下三种方案：①在鸡蛋上开小孔，用注射器抽取鸡蛋内蛋清，再用胶带封好小孔；②在鸡蛋上开小孔塞入大头针，用胶带封好小孔；③在容器中加入比原液体密度更大的液体，若想使鸡蛋在乙液体中下沉，可行的方案有　   　（填序号）。 
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2.（2019德阳，12）一个空心小铁球漂浮在盛水的烧杯中，将烧杯置于铁棒AB的上方，绕在铁棒上的线圈连接如图所示的电路，开关S闭合后，空心小铁球仍漂浮在水面上，此时A端为电磁铁的________极，当滑片P向左滑动，空心小铁球所受浮力________（选填“增大”、“减小”或“不变”）
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3.（2019巴中，25）两个完全相同容器内分别盛满不同的液体，现将两个完全相同的小球轻轻放入容器中，小球静止后的状态如图所示，则液体对容器底部的[image: image3.jpg]


压强关系是p甲　  　p乙；两小球所受的浮力关系是F甲　  　F乙．（选填“＞”、“＜”或“＝”）。
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4.（2019泰安，13）如图所示，水平桌面上有甲、乙两个相同容器，分别装有密度为ρ1、ρ2的两种不同液体，将两个相同的小球分别放在两容器中，小球静止时，两容器液面相平，两个小球受到的浮力分别为F1、F2，则下列判断中
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①F1＞F2

②ρ1＞ρ2

③甲容器底部受到液体的压强大于乙容器底部受到的液体压强

④甲容器对桌面的压力小于乙容器对桌面的压力

A．只有②③正确 B．只有①②正确  C．只有③④正确 D．只有 ①③④正确

5.（2019德州，11）小强做鸡蛋在盐水中悬浮的实验时，先配制了半杯浓盐水并将鸡蛋放入杯中，静止时如图甲所示，然后逐渐向杯中添加清水，直至如图乙所示。在逐渐向杯中添加清水过程中，下列说法不正确的是（　　）
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A．鸡蛋受到的浮力不变


B．盐水的密度变小


C．盐水对烧杯底的压强逐渐变小


D．盐水对烧杯底的压力逐渐变大

6.（2019广州，11）两个相同的烧杯中分别装满了两种不同的液体，把甲乙两球分别轻轻放入两杯液体，最后处于图所示状态。甲、乙排开液体的重力相等，甲、乙所受浮力相比
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A. 甲所受浮力更大

B. 乙所受浮力更大

C. 甲、乙所受浮力一样大

D. 不知道液体密度无法比较浮力大小

7.（2019成都，9）将一枚重为0.5N的鸡蛋放入一杯均匀盐水中,静止时如图所示.然后向杯子里加入一些清水,则（   ）
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A.鸡蛋会下沉    B.鸡蛋的重力增加  C.鸡蛋所受浮力变大  D.鸡蛋所受浮力为0.5N

8.(2019遂宁，9)如图所示，水平桌面上三个完全相同的容器内装有适量的水，将A、B．C三个体积相同的小球分别放入容器内，待小球静止后，A漂浮、B悬浮、C沉底，此时三个容器内水面高度相同。下列判断正确的是（　　）
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A. 容器底部受到水的压强关系：[image: image12.png]Pm =Pz =~ Pm




B. 小球受到的浮力关系：[image: image13.png]F,>Fg>F




C. 容器对桌面的压力关系：[image: image14.png]Fep <F7 <Fgx




D. 小球的质量关系：[image: image15.png]



9.（2019临沂，18）将两个完全相同的小球分别放入装有不同液体的甲、乙两烧杯中，球静止时两烧杯液面相平，如图所示。下列判断正确的是（　　）
[image: image55.png]A. 两小球所受浮力大小相等
B. 乙烧杯中液体的密度大
C. 乙烧杯中小球排开的液体质量大
D. 甲烧杯底部受到液体的压强小
10.（2019辽阳，11）如图所示，放在水平桌面上的两个容器，质最和底面积相同。分别装有密度不同的甲、乙两种液体。将两个体积相同的小球a、b分别放入两液体中静止，此时两个容器底部受到的液体压强相等。下列说法正确的是
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A. 放入小球后，液体对容器底部的压力F甲=F乙
B. 两种液体的密度ρ甲＞ρ乙
C. a、b两个小球的质量ma<mb
D. 若将a球放入乙液体中，b球放入甲液体中，静 止时，a、 b两个小球听受到的浮力Fa＜Fb
11.（2019山西，9）网上流传着一种说法，鸡蛋能否沉入水底可以鉴别其是否新鲜。为了验证其真实性，小亮买了些新鲜鸡蛋，并拿其中一颗进行实验。第一天放入水中的鸡蛋沉入水底（如图甲），取出鸡蛋擦干放置50天后，再放入水中时鸡蛋漂浮在水面（如图乙），看来网传是真的。下列分析正确的是（　　）
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A．鸡蛋两次所受的浮力一样大


B．甲图中鸡蛋排开水的重力大


C．乙图中鸡蛋所受浮力大于重力


D．放置50天后的鸡蛋密度变大

12.（2019新疆，12）如图所示，盛有水的圆柱形小容器漂浮在盛有水的圆柱形大容器中，大容器的底面积是小容器的4倍（大、小容器壁的厚度均不计）。现将体积相等的小球A、B投入小容器中，投入后，两容器内的水对各自容器底部压强的増加量相等。小球A的密度的最大值为

[image: image18.png]



A. 4×103kg/m3
B. 5×103kg/m3
C. 6×103kg/m3
D. 7×103kg/m3
13.（2019南充，8）AB两个实心球，已知
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，现将两球放入水中后，静止时受到的浮力之比为
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，则两球在水中静止时所处状态可能是：

A. 两球均漂浮
B. 两球均浸没

C. A球浸没B球漂浮
D. B球浸没A球漂浮

14.（2019株洲，11）用量筒、空瓶、小球和适量的水依次完成图示甲、乙、丙三步实验，量筒读数依次为V1、V2和V3．已知水的密度为ρ，则小球（　　）
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A．体积为V2﹣V1
B．体积为V2﹣V3


C．质量为ρ（V3﹣V1）
D．质量为ρ（V2﹣V1）

15.（2019咸宁，20）如图所示,完全相同的两个圆柱形容器A和B分别盛有质量相等的甲、乙两种液体,B容器的液面高于A容器液面。将两个完全相同的小球分别放入甲、乙液体中,静止后受的浮力分别是F1、F2,下列判断正确的是（   ）
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A.F1一定大于F2
B.F1一定小于F2
C.F1不可能大于F2
D.F1不可能小于F2

16.（2019泸州，11）三个相同的轻质弹簧，一端固定在容器底部，另一端分别与甲、乙、丙三个体积相同的实心球相连。向容器内倒入水，待水和球都稳定后，观察到如图所示的情况，此时乙球下方弹簧长度等于原长。下列判断正确的是（　　）
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A. 乙球的重力与它受到的浮力相等
B. 甲球的重力大于它受到的浮力
C. 甲、乙、丙三个球的密度大小关系为ρ甲<ρ乙<ρ丙
D. 甲、乙、丙三个球受到的浮力大小关系为F甲<F乙<F丙
17.（2019吉林，5）将乒乓球按压到水面下30cm深度处，松开手后乒乓球加速上升，在乒乓球没有露出水面之前，下列说法中正确的是（   ）

A.乒乓球受到的重力变小                         B.乒乓球的动能变大  

C.乒乓球受到的浮力变小                         D.乒乓球受到的水的压强变大

18.（2019孝感，17）水平桌面上有一容器，底面积为100cm2，容器底有一个质量为132g、体积120cm3的小球，如图甲所示（ρ水＝1.0×103kg/m3，g＝10N/kg）
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（1）向容器中注入质量为1.6kg的水时，水深13cm，如图乙所示，求水对容器底的压强；

（2）再向容器中慢慢加入适量盐并搅拌，直到小球悬浮为止，如图丙所示，求此时盐水的密度ρ1；

（3）继续向容器中加盐并搅拌，某时刻小球静止，将密度计放入盐水中，测得盐水的密度ρ2＝1.2×103kg/m3，求小球浸入盐水的体积。

2019年中考物理试题分类汇编——鸡蛋（小球）的浮沉专题答案

1（2019南京，16）两个相同的圆柱形容器中分别装有体积相等的甲、乙两种液体，图示是同一只鸡蛋在两种液体中静止时的情景。图中两种液体的密度分别为ρ甲和ρ乙，鸡蛋所受浮力分别为F甲和F乙，容器底部所受液体压强分别为p甲和p乙，则它们的大小关系是：ρ甲　   　ρ乙，F甲　   　F乙，p甲　   　P乙，以下三种方案：①在鸡蛋上开小孔，用注射器抽取鸡蛋内蛋清，再用胶带封好小孔；②在鸡蛋上开小孔塞入大头针，用胶带封好小孔；③在容器中加入比原液体密度更大的液体，若想使鸡蛋在乙液体中下沉，可行的方案有　   　（填序号）。
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【答案】＜；＝；＜；②。

2.（2019德阳，12）一个空心小铁球漂浮在盛水的烧杯中，将烧杯置于铁棒AB的上方，绕在铁棒上的线圈连接如图所示的电路，开关S闭合后，空心小铁球仍漂浮在水面上，此时A端为电磁铁的________极，当滑片P向左滑动，空心小铁球所受浮力________（选填“增大”、“减小”或“不变”）
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【答案】    (1). S（南）    (2). 增大

3.（2019巴中，25）两个完全相同容器内分别盛满不同的液体，现将两个完全相同的小球轻轻放入容器中，小球静止后的状态如图所示，则液体对容器底部的[image: image28.jpg]


压强关系是p甲　  　p乙；两小球所受的浮力关系是F甲　  　F乙．（选填“＞”、“＜”或“＝”）。
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【答案】＜；＜。

4.（2019泰安，13）如图所示，水平桌面上有甲、乙两个相同容器，分别装有密度为ρ1、ρ2的两种不同液体，将两个相同的小球分别放在两容器中，小球静止时，两容器液面相平，两个小球受到的浮力分别为F1、F2，则下列判断中
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①F1＞F2

②ρ1＞ρ2

③甲容器底部受到液体的压强大于乙容器底部受到的液体压强

④甲容器对桌面的压力小于乙容器对桌面的压力

A．只有②③正确 B．只有①②正确  C．只有③④正确 D．只有 ①③④正确

【答案】A

5.（2019德州，11）小强做鸡蛋在盐水中悬浮的实验时，先配制了半杯浓盐水并将鸡蛋放入杯中，静止时如图甲所示，然后逐渐向杯中添加清水，直至如图乙所示。在逐渐向杯中添加清水过程中，下列说法不正确的是（　　）
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A．鸡蛋受到的浮力不变


B．盐水的密度变小


C．盐水对烧杯底的压强逐渐变小


D．盐水对烧杯底的压力逐渐变大

【答案】C。

6.（2019广州，11）两个相同的烧杯中分别装满了两种不同的液体，把甲乙两球分别轻轻放入两杯液体，最后处于图所示状态。甲、乙排开液体的重力相等，甲、乙所受浮力相比
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A. 甲所受浮力更大

B. 乙所受浮力更大

C. 甲、乙所受浮力一样大

D. 不知道液体密度无法比较浮力大小

【答案】C

7.（2019成都，9）将一枚重为0.5N的鸡蛋放入一杯均匀盐水中,静止时如图所示.然后向杯子里加入一些清水,则（   ）
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A.鸡蛋会下沉    B.鸡蛋的重力增加  C.鸡蛋所受浮力变大  D.鸡蛋所受浮力为0.5N

【答案】A

8.(2019遂宁，9)如图所示，水平桌面上三个完全相同的容器内装有适量的水，将A、B．C三个体积相同的小球分别放入容器内，待小球静止后，A漂浮、B悬浮、C沉底，此时三个容器内水面高度相同。下列判断正确的是（　　）
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A. 容器底部受到水的压强关系：[image: image37.png]Pm =Pz =~ Pm




B. 小球受到的浮力关系：[image: image38.png]F,>Fg>F




C. 容器对桌面的压力关系：[image: image39.png]Fep <F7 <Fgx




D. 小球的质量关系：[image: image40.png]



【答案】A
9.（2019临沂，18）将两个完全相同的小球分别放入装有不同液体的甲、乙两烧杯中，球静止时两烧杯液面相平，如图所示。下列判断正确的是（　　）
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A. 两小球所受浮力大小相等
B. 乙烧杯中液体的密度大
C. 乙烧杯中小球排开的液体质量大
D. 甲烧杯底部受到液体的压强小
【答案】A
10.（2019辽阳，11）如图所示，放在水平桌面上的两个容器，质最和底面积相同。分别装有密度不同的甲、乙两种液体。将两个体积相同的小球a、b分别放入两液体中静止，此时两个容器底部受到的液体压强相等。下列说法正确的是
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E. 放入小球后，液体对容器底部的压力F甲=F乙
F. 两种液体的密度ρ甲＞ρ乙
G. a、b两个小球的质量ma<mb
H. 若将a球放入乙液体中，b球放入甲液体中，静 止时，a、 b两个小球听受到的浮力Fa＜Fb
【答案】ACD
11.（2019山西，9）网上流传着一种说法，鸡蛋能否沉入水底可以鉴别其是否新鲜。为了验证其真实性，小亮买了些新鲜鸡蛋，并拿其中一颗进行实验。第一天放入水中的鸡蛋沉入水底（如图甲），取出鸡蛋擦干放置50天后，再放入水中时鸡蛋漂浮在水面（如图乙），看来网传是真的。下列分析正确的是（　　）
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A．鸡蛋两次所受的浮力一样大


B．甲图中鸡蛋排开水的重力大


C．乙图中鸡蛋所受浮力大于重力


D．放置50天后的鸡蛋密度变大

【答案】B。
12.（2019新疆，12）如图所示，盛有水的圆柱形小容器漂浮在盛有水的圆柱形大容器中，大容器的底面积是小容器的4倍（大、小容器壁的厚度均不计）。现将体积相等的小球A、B投入小容器中，投入后，两容器内的水对各自容器底部压强的増加量相等。小球A的密度的最大值为
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A. 4×103kg/m3
B. 5×103kg/m3
C. 6×103kg/m3
D. 7×103kg/m3
【答案】D

13.（2019南充，8）AB两个实心球，已知
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，现将两球放入水中后，静止时受到的浮力之比为
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，则两球在水中静止时所处状态可能是：

A. 两球均漂浮
B. 两球均浸没

C. A球浸没B球漂浮
D. B球浸没A球漂浮

【答案】C

14.（2019株洲，11）用量筒、空瓶、小球和适量的水依次完成图示甲、乙、丙三步实验，量筒读数依次为V1、V2和V3．已知水的密度为ρ，则小球（　　）
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A．体积为V2﹣V1
B．体积为V2﹣V3


C．质量为ρ（V3﹣V1）
D．质量为ρ（V2﹣V1）

【答案】D。

15.（2019咸宁，20）如图所示,完全相同的两个圆柱形容器A和B分别盛有质量相等的甲、乙两种液体,B容器的液面高于A容器液面。将两个完全相同的小球分别放入甲、乙液体中,静止后受的浮力分别是F1、F2,下列判断正确的是（   ）
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A.F1一定大于F2
B.F1一定小于F2
C.F1不可能大于F2
D.F1不可能小于F2

【答案】D

16.（2019泸州，11）三个相同的轻质弹簧，一端固定在容器底部，另一端分别与甲、乙、丙三个体积相同的实心球相连。向容器内倒入水，待水和球都稳定后，观察到如图所示的情况，此时乙球下方弹簧长度等于原长。下列判断正确的是（　　）
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A. 乙球的重力与它受到的浮力相等
B. 甲球的重力大于它受到的浮力
C. 甲、乙、丙三个球的密度大小关系为ρ甲<ρ乙<ρ丙
D. 甲、乙、丙三个球受到的浮力大小关系为F甲<F乙<F丙
【答案】AC
17.（2019吉林，5）将乒乓球按压到水面下30cm深度处，松开手后乒乓球加速上升，在乒乓球没有露出水面之前，下列说法中正确的是（   ）

A.乒乓球受到的重力变小                         B.乒乓球的动能变大  

C.乒乓球受到的浮力变小                         D.乒乓球受到的水的压强变大

【答案】B

18.（2019孝感，17）水平桌面上有一容器，底面积为100cm2，容器底有一个质量为132g、体积120cm3的小球，如图甲所示（ρ水＝1.0×103kg/m3，g＝10N/kg）

[image: image50.png]



（1）向容器中注入质量为1.6kg的水时，水深13cm，如图乙所示，求水对容器底的压强；

（2）再向容器中慢慢加入适量盐并搅拌，直到小球悬浮为止，如图丙所示，求此时盐水的密度ρ1；

（3）继续向容器中加盐并搅拌，某时刻小球静止，将密度计放入盐水中，测得盐水的密度ρ2＝1.2×103kg/m3，求小球浸入盐水的体积。

解：（1）水对容器底的压强：

p＝ρ水gh＝1×103kg/m3×10N/kg×0.13m＝1300Pa；

（2）图丙所示，小球悬浮，则：

此时盐水的密度ρ1＝ρ球＝[image: image51.png]|9



＝[image: image52.png]


＝1.1g/cm3；

（3）由于ρ2＞ρ球，则小球在密度为ρ2的盐水处于处于漂浮状态，

则F浮＝G＝mg＝0.132kg×10N/kg＝1.32N；

根据F浮＝ρ水gV排可得：

V排2＝[image: image53.png]


＝[image: image54.png]1. 32N
1.2%10%ke/m X 10N/ke



＝1.1×10﹣4m3＝110cm3。

答：（1）水对容器底的压强为1300Pa；

（2）此时盐水的密度ρ1＝1.1g/cm3；

（3）小球浸入盐水的体积为110cm3。
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